

# 提效能 马上就办成为新气象

## 务实功 高效推进民生工程

民生福祉，情牵千家万户，事关执政之基。在深入推进作风革命、效能革命中，优秀县（市、区）委书记带领当地党员干部和相关部门人员，聚焦人民群众所思所盼所愿，提高办事效率，竭力办好民生实事、建好民生工程，不断提升群众获得感、幸福感。

“买块豆腐，一路颠簸回家后都变成豆腐脑。”长期以来，砚山县城居民对城区道路诟病不少。为此，县委、县政府下决心解决群众急难愁盼，进行老城区改造，尽快把路修好。

按原有设计方案，县城区6条道路按照综合管廊修建标准，需要花7.6亿元。为确保资金用在刀刃上，县委、县政府对原来的道路修建规划进行了重新研判，并作出“不修管廊”的决定。

之后，砚山县委书记何昌娥带领相关部门人员进行实地调研，很快便确定了城区26条道路一路一改造方案。在施工过程中，县里结合实际，在原来的基础上增修了15条路段。最终，投资5600万元、用3个月时间便完成了老城区41条道路的修建工程，让城市面貌焕然一新。

修好民心路，仅是砚山县党员干部担使命、惠民生、增进民生

要提升效率意识，必须打破“中梗阻”，狠抓“慵懒散”。10名优秀县（市、区）委书记，以只争朝夕的效率意识，牵头推动一个个项目落地、破解一个个沉疴难题，以自身的过硬作风，带动党员干部增强效率意识。



陇川县委书记寸待纯（中）到安琪酵母德宏分公司调研工作进度 邹鹏 摄

福祉的一个方面。近年来，在砚山县委的带领下，全县上下始终坚持以人民为中心的发展思想，提高效率，把一桩桩实事办到群众的心坎上。

2022年6月的一天晚上，因强降雨导致砚山县城一些小区和路段出现严重内涝，威胁着群众的生命

财产安全。县委领导及时组织人员赶赴现场快速处置，40分钟积水就消退了。接着，县里又安排城管部门连夜清扫垃圾。第二天，当位于城区内涝较为严重路段的伍拾陆民族酒店工作人员来上班时，看到门头一天那么深的积水已排完，门前道路打扫得干干净净，都觉得不可